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POSLÁNÍ A HLAVNÍ DRUHY ČINNOSTI ORGANIZACE

Posláním Partnerství pro vzdělávání 2030+ (dále jen Partnerství 2030+ nebo
Partnerství) je zajišťování efektivní koordinované spolupráce autonomních aktérů 
v českém vzdělávání a společná práce směřující k  zlepšování vzdělávacích výsledků 
a wellbeingu a snižování vzdělávacích nerovností v ČR.  

Partnerství pro vzdělávání 2030+ vzniklo, protože se ztotožňujeme s cíli vymezenými
MŠMT ve Strategii vzdělávací politiky ČR do roku 2030+, chceme aktivně přispět 
k jejich naplnění, a tím k významnému plošnému zlepšení učení dětí. Od 30. 11. 2022 
je za tímto účelem zapsáno Partnerství jako samostatný ústav. 

V Partnerství se zaměřujeme na komplexní dlouhodobé problémy ve vzdělávání, které
nemůže vyřešit jednotlivá organizace (ani samotné ministerstvo či vláda). Na jejich
řešení je potřeba systémově spolupracovat a přistupovat k nim adaptivně:
experimentovat – učit se – myslet systémově – zajišťovat participativní procesy. 
Řešení těchto problémů navíc vyžaduje kontinuitu dlouhodobé spolupráce. 

Pro systémovou spolupráci jsme si v rámci Partnerství 2030+ zvolili dva hlavní cíle, 
a to aby byl do roku 2030 navržen, odpilotován a zaveden do praxe v ČR:
Efektivní systém vedení a podpory škol v územích, který bude schopen zlepšovat
vzdělávací výsledky dětí a zvyšovat rovné šance ve vzdělávání (střední článek).
Systém opatření vedoucích ke zdravému fyzickému i psychosociálnímu rozvoji dětí 
a mladých lidí a uplatnění jejich potenciálu v osobním, profesním a občanském životě
(wellbeing – s důrazem na koordinaci podpory pro nejvíce ohrožené děti).“

K realizaci těchto cílů  máme  v Partnerství dvě pracovní skupiny (PS): PS Wellbeing 
a PS Střední článek, v nichž jsou  zastoupeni odborníci reprezentující všech 23
organizací, které v roce 2023 tvořily Partnerství 2030+. 
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LIDÉ A ORGANIZACE V PARTNERSTVÍ 2030+

Organizace tvořící správní radu ústavu a osoby zastupující je při jednáních správní
rady:

Nadační fond Eduzměna (předseda SR Partnerství), Zdeněk Slejška
Asociace ředitelů ZŠ ČR (první místopředseda SR Partnerství), Luboš Zajíc
Stálá konference asociací ve vzdělávání (druhý místopředseda SR Partnerství),
Petra Keprtová
Asociace Krajských vzdělávacích zařízení, Lukáš Vlček, Jiří Holý
Česká rada dětí a mládeže, Aleš Sedláček
Národní síť Místních akčních skupin, Jana Kuthanová
Society For All (dříve ČOSIV), Dana Benešová

Odborní partneři, kteří se v roce 2023 podíleli na vývoji expertízy ve dvou
tematických pracovních skupinách, a jejich zástupci:

Asociace pracovníků pedagogicko - psychologických poraden, Jitka Svátková
Asociace výchovných poradců, Šárka Eisová 
Centrum Locika, Petra Wünschová
Pražské centrum primární prevence - Centrum soc. služeb Praha, Lucie Myšková
EDUin, Miroslav Hřebecký
Hodnotové vzdělávání Cyril Mooney, Linda Jandejsková
Jednota školských informatiků, Bořivoj Brdička
Nevypusť Duši, Marie Hájek Salomonová
PAQ Research
Replug me Education, Jana Klusáková Seďová (od září 2023)
Učitel naživo, Blanka Vaculík Pravdová, Jana Münzbergerová
Učitelská platforma, Zuzana Libánská, Jiří Kyliánek, Petra Mazancová 

Členové správní rady Partnerství byli v roce 2023 zastoupeni v pracovních skupinách
následovně:

Asociace krajských vzdělávacích zařízení, Roman Křivánek, Pavla Kovářová, Lukáš
Vlček
Asociace ředitelů ZŠ ČR, Martin Šmahel, František Halada, Lenka Špittová
Česká rada dětí a mládeže, Hana Střechová, Michal Tarant
Nadační fond Eduzměna, Monika Hrochová
Národní síť Místních akčních skupin, Markéta Pošíková, Markéta Dvořáková
Society for All, Anna Kubíčková, Zbyněk Němec
Stálá konference asociací ve vzdělávání, Tomáš Vokáč, Jan Sýkora
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Konzultační partneři Partnerství a jejich zástupci:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ferdinand Hrdlička, Martina Běťáková
Česká školní inspekce, Dana Pražáková, Tomáš Zatloukal
Národní ústav duševního zdraví, Marie Polášková
Asociace krajů České republiky

Okresní/obvodní partnerství pro vzdělávání jsou nyní uzavřena v následujících územích:

Brno-venkov
Šumperk
Jeseník
Pelhřimov (od května 2024)

Páteřní tým Partnerství 2030+ tvoří: 

Jakub Novák, ředitel Partnerství, 
Silvie Pýchová, programová manažerka Partnerství a tajemnice správní rady
Partnerství,
Vladimír Srb, vedoucí expert pracovní skupiny Střední článek, 
Lenka Felcmanová, vedoucí expertka pracovní skupiny Wellbeing
Lenka Drchotová, finanční a HR manažerka, 
Eva Pekárková, manažerka vztahů z donory a veřejností, 
Nika Mazániková, social media specialistka a koordinátorka komunikační kampaně
wellbeing, 
Radka Hrdinová, PR specialistka, 
Milan Kotík, hlavní evaluátor Partnerství, 
Zdeňka Andělová, produkční a office manažerka, 
Klára Červinková, administrativní podpora PS Wellbeing a PR wellbeing, 
Barbora Vobořilová, metodička okresních partnerství a administrativní podpora PS
Střední článek. 

Dozorčí rada Partnerství 2030+:

Pavla Štindlová (předsedkyně dozorčí rady Partnerství)
Jolana Turnerová
Markéta Pošíková
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PARTNERSTVÍ PRO VZDĚLÁVÁNÍ 2030+ V ROCE 2023

Od 1. 1. 2023 začalo Partnerství vystupovat jako samostatná organizace. 
Po prvním roce fungování můžeme říci, že je personálně stabilní a zajistilo si finanční
prostředky na činnost v roce 2023 v plném rozsahu. K této skutečnosti významně
napomohl fakt, že jsme v lednu 2023 zorganizovali event pro donory, který se stal
východiskem pro navázání spolupráce s novými dárci. Spolu s tím, se nám dařilo udržovat 
i dosavadní portfolio dlouhodobých finančních partnerů a spolupráci s nimi rozšiřovat 
na další podporované oblasti. Zároveň jsme v září 2023 rozšířili řady našich odborných
partnerů o Replug me Education.

Z hlediska prioritních oblastí Partnerství byl rok 2023 zejména ve znamení aktivit směrem
ke střednímu článku: zahájili jsme sérii osvětových a vzdělávacích aktivit, která vyvrcholila
na podzim dvoukolovou veřejnou konzultací Partnerství 2030+ k podobě středního článku
ve vzdělávání. První kolo veřejné konzultace bylo zahájeno konferencí 21. 9. v Národní
technické knihovně.
 
V prvním kole jsme získali odpovědi od 313 osob. Druhé kolo veřejné konzultace bylo
zahájeno konferencí 30. 10. v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. Ve druhém kole jsme
získali odpovědi od 67 organizací. Uzavřeli jsme také nové obvodní partnerství na
Pelhřimovsku a úspěšně zrealizovali interní konzultace k návrhu vedení a podpory škol 
v územích. Zároveň jsme vypracovali klíčové dokumenty pro naše advokační aktivity pro
nadcházející období a zahájili práce na důležitých odborných studiích (např. studie “ Více
času na pedagogické vedení školy skrze efektivní zajištění nepedagogických činností” ve
spolupráci s VŠE) souvisejících s efektivním řízením škol v územích.

Pracovní skupina Wellbeing se v roce 2023 soustředila zejména na přípravu a realizaci
udržitelného systému podpory pro školy v oblasti podpory wellbeingu žáků a zaměstnanců
škol. Pilotáž metodické podpory byla v srpnu zahájena na šesti školách ve třech různých
okresech, v nichž působí okresní partnerství pro vzdělávání (Brno - venkov, Jeseník,
Šumperk). Zapojené školy získaly podporu v podobě dvoudenního úvodní školení sborovny,
vytvořených metodických materiálů, sdílení příkladů dobré praxe i průběžné konzultační
podpory v plánování a realizaci opatření zaměřených na podporu wellbeingu žáků 
a pracovníků školy. Pilotáž programu bude probíhat až do konce školního roku 2023/2024.
Bylo také zrealizováno čtyřdenní školení průvodců škol, kteří budou ve svých územích
přímou podporu škol realizovat. Zástupci pracovní skupiny Wellbeing také vedli workshopy
pro zřizovatele a ředitele škol na téma podpory wellbeingu ve školách a připravovali online
autoevaluační nástroj na podporu plánování zavádění opatření zaměřených na podporu
wellbeingu ve školách, který bude spuštěn na webu wellbeingveskole.cz v první půli roku
2024.
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V roce 2023 také rostl význam Partnerství jakožto klíčového hráče ve vzdělávání, což např.
dokládají červnové jednání o spolupráci v agendě rozvoje wellbeingu iniciované Národním
pedagogickým institutem. Téma wellbeingu se též propsalo do konceptu návrhu
revidovaného Rámcového vzdělávacího programu pro základní vzdělávání. Partnerství
2030+ se rovněž stalo partnerem 11. ročníku konference Úspěch pro každého žáka. 

Odborné renomé organizace i povědomí o ní v odborných kruzích zvyšovala i publikační
činnost, jejíž seznam jsme v první půli roku rozšířili o publikaci Role zřizovatele školy 
v zemích s vynikajícími vzdělávacími výsledky. Vydali jsme též (ještě pod hlavičkou SKAV,
jehož byl projekt Partnerství až do listopadu 2022 součástí) publikaci Partnerství pro
vzdělávání 2030+ po dvou letech: Kam jsme dospěli ve spolupráci na zlepšování
vzdělávacích výsledků, wellbeingu a rovných šancí dětí, a dále Návrh na posílení systému
vedení a podpory mateřských a základních škol v ČR (dokument shrnující návrh Partnerství
2030+ pro veřejnou konzultaci). K tématu wellbeingu jsme vydali online i tiskem velmi
úspěšnou publikaci Wellbeing ve škole: Jak na pozitivní přístup k učení i k životu 1.

V termínu 23. - 30. 9. 2023 jsme uspořádali studijní cestu do Estonska a Finska, jíž se
zúčastnilo čtyřicet stakeholderů působících v různých oblastech českého vzdělávacího
systému a ve veřejné správě. Na studijní cestě jsme měli možnost navštívit téměř dvě
desítky škol a setkat se se zástupci odborné komunity, univerzit, zřizovatelů a dalších
institucí v Estonsku a ve Finsku, tedy v zemích, kterým se daří dosahovat lepších
vzdělávacích výsledků a wellbeingu dětí, než je tomu v České republice. Program spolu 
s návštěvami škol obsahoval také řadu přednášek a workshopů zaměřených na podporu 
a řízení škol a wellbeing ve vzdělávání. 

V roce 2023 jsme se také pravidelně věnovali evaluaci aktivit Partnerství, a to
prostřednictvím schůzek týmu Partnerství zaměřených na outcome mapping (každé 
2 - 3 týdny + příprava a akce vycházející ze schůzek v mezičase), tak i prostřednictvím
evaluačních aktivit, které pro Partnerství 2030+ vykonává společnost Govlab.

6

https://partnerstvi2030.cz/role-zrizovatele-skoly-v-zemich-s-vynikajicimi-vzdelavacimi-vysledky-a-rovnymi-sancemi/
https://partnerstvi2030.cz/role-zrizovatele-skoly-v-zemich-s-vynikajicimi-vzdelavacimi-vysledky-a-rovnymi-sancemi/
https://partnerstvi2030.cz/role-zrizovatele-skoly-v-zemich-s-vynikajicimi-vzdelavacimi-vysledky-a-rovnymi-sancemi/
https://partnerstvi2030.cz/partnerstvi-pro-vzdelavani-2030-po-dvou-letech/
https://partnerstvi2030.cz/partnerstvi-pro-vzdelavani-2030-po-dvou-letech/
https://partnerstvi2030.cz/partnerstvi-pro-vzdelavani-2030-po-dvou-letech/
https://partnerstvi2030.cz/1994-2/
https://partnerstvi2030.cz/1994-2/
https://partnerstvi2030.cz/wellbeing-ve-skole-jak-na-pozitivni-pristup-k-uceni-i-k-zivotu/
https://partnerstvi2030.cz/zahranicni-inspirace/


7

ke dni 31. 12. 2023



8

ke dni 31. 12. 2023



9



10



11



12



13



14



15

Výroční zprávu zpracovali:
Eva Pekárková, Lenka Drchotová, Nika Mazániková a Jakub Novák.

Výroční zprávu schválila Správní rada Partnerství na svém zasedání 
dne 23. 5. 2024.

Děkujeme Nadaci České spořitelny, Nadaci RSJ, Nadaci BLÍŽKSOBĚ, 
Nadačnímu fondu Kladné nuly, Nadaci Lilie & Karla Janečkových 
a Nadaci ČEZ za podporu Partnerství pro vzdělávání 2030+ v roce 2023.


